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Az uj politikai saison küszöbén.
Még niucs beterjesztve a választási tör­

vény, sőt azt se tudjuk, hogy valósággal 
milyen terjedelemben akarja a kormány meg­
valósítani s már egy kis ízelítőt lehetett 
látni abból a várható küzdelemből, mely be 
fog illlani akkor, midőn a szenvedély egész 
tömegeket fog — nem lelkesíteni, hanem 
elszéditeui, sőt elvadítani.

„Le a kereszttel, le a papokkal, le a val­
lással“ kiábálta egy napszámosokból, bolti 
szolgákból, inasokból s ehhez hasonló exis- 
tentiákból összeverődött tömeg s botokkal, 
kövekkel rontott egy vallásfelekezet békés 
seregére, melynek hatóságilag meg volt az 
engedélye, hogy körmenetet tartson. És kik 
voltak ennek az insultusnak előidézői és 
szervezői? a nemzetközi socialisták, tehát 
azok, akiknek jóformán semmi Magyarország 
történelmi múltja, alkotmánya, jogfejlődése. 
Erről a részről tehát előre látható a jövő, 
melyben hazánk békétszerető népeinek része 
lehet, úgy hogy el lehet mondani, hogy a 
terrorisinus számottevő tényező lesz a jövő­
ben. Hogyne, amikor már most is sok téren 
arat diadalt, pedig még csak nem is nemzet­
közi socialisták az alkalmazói, hanem a 
kormányzó többség zászlóhordozói.

De ha az előbbi esetet politikai vonatko­
zásúnak tekintjük, mely durva erőszakra buz­
dította a nyers tömeget, vájjon nem-e saj­
nálatos látvány az a heves uyilazás, melyet 
Zsiliusky Mihály, volt államtitkár, v. belső 
titkos tanácsos, a magyar ágostai vallásnak 
egyik kiváló felügyelője indított meg, s a 
melyre a róm. katholikusok budapesti nagy­
gyűlésén gf. Majláth József világi elnök vá­
laszolt. A „Ne te me re“ kezdetű pápai bulla 
volt az ok az éles szóváltásra. És ámbár ez 
a házassági akadályt állító intézkedés nálunk 
nincs kihirdetve ős a mi polgári házassági 
törvényünkkel szemben jogerővel nem is 
bírhat, úgy tartjuk, hogy eddig is elég idő 
volt arra, hogy a vallási nézeteket érintő, 
a vallásos kedélyeket bántó, az eddigi hely­
zetet kellemetlenül változtatni kívánó pápai 
intézkedés határozottan érvénytelennek je­
lentessék ki.

Az állam kormányának be kell látnia, hogy 
már is annyi rossz gyúanyag halmozódott 
össze, mely politikai, közgazdasági ős tár­
sadalmi téren is a legkellemetlenebb, nem­
zeti erőnket sorvasztó, fejlődésünket teljesen 
megbénító izgalomra vezetett, hogy legalább 
vallási érzület tekintetében feltétlenül szük­
ségessé teszi az eddigi béke megőrzését. 
Erre a magyar államnak meg van a módja 
is, joga is.

• Határozott, nyílt formában meg kell tehát 
nyugtatni és lecsillapítani a kedélyeket, mert 
nem is lehet sejteni, hogy mire vezethet az 
előgületlensőg, melynek minden protestáns 
nagygyűlés élénk kifejezést ad. Sokkal fon-

tosabb Magyarország magyar lakosságának 
egyetértése és a vallásfelekezetek közötti 
kölcsönös türelmen alapuló jó viszony, hogy 
sem halogatni lehessen a kormány kellő 
erélyt kifejező fellépését. Egyáltalában kor­
mányunk és az a parlamenti többség, mely­
ből e kormány alakult, nem szerencsés egyet­
len téren sem. Sem Ausztriával, sem a nem­
zetiségekkel szemben a nemzeti tekintélyünk 
elismerését és igazi respektálását nein bírja 
kivívni, A külföld jóindulatát hiába várjuk, 
hidegséggel találkozunk általában. És fájda­
lommal kell látnunk közgazdasági helyzetünk 
hanyatlását, pénzügyeink folytonos gyengü­
lését. Hol van az az idő, midőn Lukács 
László pénzügyminiszternek 140 miliő tar­
talék állott rendelkezésül az állampénztárban 
és a pénzintézetekben elhelyezve ? Mit érnek 
a tisztviselői fizetősfelemelések, ha a tiszt­
viselők nagyobb részének most sem jobb a 
sorsa? 1 Á drágaság terjed, a pénz drágul, 
az értékpapírok ára ijesztően száll, s az ál­
lam a felcsigázott követeléseknek nem fog 
másképpen megfelelhetni, csak adóemeléssel.

Még csak adóemelés kell, aztán be lesz 
tetőzve a kormány programra szomorú sikere, 
melyhez azonban gratulálni igazán nem lehet.

Qousque tandem abutere patientiam uost- 
ram ? Meddig fogja tűrni Magyarország 
ezt a gazdálkodást s a nemzet jóhiszeműsé­
gével való visszaélést ? ! Sokáig nem lehet s 
a nemzeti önérzet a haza jobb jövőjének ve­
szélyeztetése nélkül nem is engedheti.

Szemle,
A válcsztójogosultságról szóló törvényja­

vaslatról még nincs se hivatalos, se félhiva­
talos tájékoztatás és ime a lapok olyan köz­
leményeket hoznak, melyeket még sem le­
het szó nélkül hagyni.

Az a hir, hogy Alsó-Fehér megye 7 képvi­
selőválasztó kerületét leszállítják 5-re. El- 
vüleg niucs kifogásunk, ha valamely helyes 
elv képezi alapját. Ám ez az elv úgy hang­
zik, hogy az 5 kerületből 3 magyar, 2 ro­
mán, mert jhát igy mutatkozik a többség, 
ha jól összevissza hányjuk a városokat, köz­
ségeket,

Először is felesleges az ilyen jelzés. Ré­
gebben is voltak kerületek, ahol többségben 
voltak a románok, mégis magyar lett a kép­
viselő, aki szívesen eljárt minden igazságos 
ügyben, mely választóit érdekelte. — De ha 
előre már románnak deklarálunk valamely 
kerületet, amelyben, ha kisebb számmal, de 
mégis jelentékeny magyarság lakik, — ak­
kor ez a magyarság kedvetlenül előre le­
mond a küzdelemről s átengedi a tért, mert 
hiába való küzdelemmel nem kívánja maga 
ellen ingerelni azokat, akikkel együtt lakik, 
együtt él, dolgozik.

Pd. miféle kombinatió az, hogy Gyulafe­
hérvár, Zalathna, Abrudbánya, Verespatak

egy választókerület legyen! Hát Gyulafe­
hérvár mellett nincs-e Alvincz, Borbánd, 
Vaj ásd, Magyarigen, mind jelentékeny számú' 
magyarsággal? Miért uem lehetséges az 
ilyen beosztás ?

És miért kell Vízaknát vinni Szeben vár­
megyébe ? azért, hogy Szászsebessel legyen 
egy választókerület ? Hiszen éppen úgy le­
hetne Gjulaftíhérvárhoz, Nagyeuyedhez, sőt: 
Abrudbáuyához is osztani, mely Zalathuával 
és Verespatukkal együtt szintén lehetne egy 
választókerület, főleg ha ezen községek 
iutelligeutiájának szép számát nézzük.

Nem tudhatjuk, hogy ki tervezte az „El­
lenzék“-ben megjelent javaslatot; de külö­
nösnek találjuk, hogy a vármegye vezető­
sége rólunk, nélkülünk való tervezgeté- 
seket olyan egykedvűséggel veszi, mintha 
a világon mi sem érdekelné, még az ilyen 
kombiuatiók sem.

*

És ezzel kapcsolatban vármegyei kikere- 
kitésről is zengenek a lapok. Már mégis csak 
furcsa dolog, hogy Gáspár János, a statisti­
cs képviselő, a volt vármegyei főjegyző, 
se lapban, se választói körében ilyen kér­
désben nem nyilatkozik és tájékoztatást nem 
ad, véleményt uem kér.

Úgy véljük, hogy a közélet emberének 
nem csak a függetlenségi kör elfogult em­
bereinek vacsoráján kell diskurálni, hanem 
szabadabb, elfogulatlanabb körben is.

*

Az „Egyetértés“ f. hó 18-diki számában 
Írja: „A néppárt nem szándékozik szerepelni 
egy esetleges fúzióban. Egyik néppárti kori­
feus a másik után nyilatkozik erről a kér­
désről s mindegyik azt hangoztatja, hogy 
olyan pártalakulásbau semmi esetre sem 
vehetnének részt, amelyikért áldozatokat 
kellene kozniok. Ebből következik, hogy 
ha a fuzionáló törekvések eredményre ve­
zetnek, az uj pártegyesülés a néppárt nél­
kül fog megtörténni, mert azt csak nem le­
het várni, hogy a két másik nagyobbik párt 
gyalulja a maga elveit a néppárt nézeteihez.

A koaliczió két másik pártja, az alkot­
mány párt és a függetlenségi párt. liberális 
elvek vallója, az a fúzió tehát, amelyben, 
szemben a néppárttal, ezek egyesülnének, 
liberális párttömörülős volna. A szabadelvü- 
ség minden barátja csak örvendezhet azon, 
hogy a dolgok ilyen fordulatot vesznek, a 
néppárt különválik s a maga reakczionárius 
színezetével nem zavarja az uj párt karak­
terét, Ez a legtermészetesebb megoldása 
volna annak, hogy a mai zavaros helyzet 
tisztázódjék. A fúzió a viszonyok kényszerítő 
erejéből folyik, Koalicziós pártmozaik nem 
vállalkozható állandó kormányzásra, gon­
doskodni kell pártról, amelyik az államigaz­
gatás terhét és felelősségét egymaga elvál­
lalhassa.



A létszámemelés el vau határozva. Tár­
gyalásának megkezdése a hadgyakorlatok 
befejezése utáni időre már ki vau tűzve. 
Bécsbeu, úgy látszik, nem várnak tovább 
egy perczig sem. A javaslatok tervezetét 
már is átküldik a honvédelmi miniszterek­
hez, a kiknek aztán nem lesz egyéb dolguk, 
mint szalutálni, elfogadni mindazt, a mit a 
hadvezetőség kifőzött. A magyar parlament 
pedig, a „független“ többség, a kurucz tábor, 
a mely négy évvel ezelőtt tüzet okádott az 
ujonczlétszám fölemelése ellen, most jámbor 
alázatossággal, lelkesedve fogja megszavazni 
a nyolczvan milliónyi többköltséget és azt a 
hatvanezerrel több ujouczot, melyet köve­
telnek tőle.

És nemzeti vívmánynak semmi nyoma. 
Nemcsak magyar vezényleti vagy szolgálati 
nyelv nem lesz, hanem azok a nemzeti viv- 

•mányok is hiányozni fognak, melyekhez Tisza 
István miniszterelnök korában már megkapta 
a király hozzájárulását. A hadbíróság ketté 
válik, de a hivatalos nyelve mindegyiknek 
a német lesz.

*

Bihar vármegye közgyűlésén gr. Tisza Ist­
ván felszólalt s az önálló bank ellen foglalt 
állást. Azt mondta a többek közt, hogy „a 
nemzeti függetlenség annál nagyobb és ha­
tározottabb, mennél gazdagabb a nemzet er­
kölcsi és szellemi tekintetben ; de első sor­
ban gazdagabb és erősebb anyagi téren. A 
függetlenségi eszméket annál jobban szol­
gálja mindenki, minél erősebbé igyekszik 
tenni nemzetét. Egy tőkeszegény gazdasági 
terület csupán csak nyerhet azáltal, ha hitel­
igényeit összekapcsolja egy tőkében gazdag 
területtel. Az önálló jegybank Magyaror­
szágra nézve a kamatlábat aránytalanul meg­
drágítja“. Azért a maga részéről az önálló 
bank eszméjét mai gazdasági viszonyaink 
közt pártolni nem tudja. Az Ausztriával 
kötött kiegyezésre vonatkozólag megjegyzi, 
hogy mi sem áll távolabb tőle, mint hogy 
kétségbe vonja azon nagytehetségü férfiak 
tudását, kik a kiegyezést megcsinálták. De 
oly kiváló embernek is, mint Wekerle Sán­
dor, miért kellett oly mizerábilis kiegyezést 
kötni? Mert kiakarta csikarni a függet­
lenség látszatát, a nyomorult lyu­
kas mogyorót, hogy szövetség helyett szer­
ződéssel állhasson elő. Ezért kellett milliókat 
áldozni. Azért mutat rá, hogy okuljunk. Tisza 
tehát szembeszállóit az általános közvéle- 
méuynyel. S ha ezt tette ez a nagytudásu, 
miudeuekfelett őszinte és becsületes állam­
férfiul erre nagyon alapos és nagyon ko­
moly okai lehettek. A „lyukas mogyoró“ 
hasonlata sejteti, hogy mitől aggódik Tisza 
István. Attól aggódik, hogy a bankügyben 
is drága pénzen, az ország millióin, vásárol­
nak meg megint egy formulát, a melynek 
nincsen semmi tartalma, semmi értéke, ép­
pen úgy, mint a lyukas mogyorónak. Ha 
csakugyan úgy lenne, hogy az egész nem­
zeti bank drága és üres formulává törpülne 
és igy kijátszatuék, nevetségessé válnék az 
ország lelkes törekvése: akkor megérdemlik 
a „független“ vezérek, hogy a nemzet ar- 
czukba vágja ezt a lyukas mogyorót.

Színház.

szenveseu fogadta a színészeket. A „Varázs­
ke r i u g ő t“ játszották, Strausz Oszkár 
nagyhírű és bájos zenéjtt operettéjót. Hogy 
egy ily fajta zeuealkotás a maga valóságá­
ban egy kis színpadon be nem mutatható, 
azt mindnyájan tudjuk; éppen ezért színé­
szeink jó igyekezete elismerést érdemel. 
Kőhalmi Andor (uralkodó), Püspöki Rózsika 
(Franci), Kassai Rózsi (herczegnő), D. Fonó 
Gizi (udvarhölgy), Ivánfi Jenő (Niki) és 
Nyárai Rezső (Lothar) úgy játszottak, hogy 
gyönyörködtünk a jó előadásban. Különösen 
Kőhalmi stereotip alakja, Püspöki Rózsika 
elevensége és Fonó Gizi alakításai dicséretre 
méltók. A dalban eléggé kellemesen tűnt 
fel Kassai Rózsika és Ivánfi; kettősük is 
kedves volt. De jobbat vártunk. A kar­
személyzet szintén hozzájárult a jó elő­
adáshoz.

Csütörtökön este „Az ördög“ 
Molnár Fereucz világhírű magyar vigjátélca 
került színre. Ez a darab páratlan sikert 
ért el a színpadokon. Nem is csoda ; cselek­
ménye, nyelvezete jóval elüt a vígjátékok 
átlagától. Remek ötletei, szellemes és tar­
talmas, jó magyarsággal irt szövege mindvégig 
lekötik a hallgatók figyelmét. Színészeink 
igyekeztek is a darab ezen előnyeit felhasz­
nálni. Az ördögöt megdöbbentő erővel ala­
kította Kiss Árpád. Az Írónak ezt a modern 
felfogású, ember- és lélekismerő, szenvedé­
lyes hangú és vígan élő alakját kitűnők­
ben nem igen láthatni vidéki színpadokon. 
Méltó társa volt Kövy Kornélia Jolán sze­
repében, kedvesen játszott; kissé siet a be 
szédben. Dénes Frigyes (festő) hangja miatt 
nem érvényesülhetett; pedig jó játékos. 
Fonó Gizi (Tóth Elza) ma is kedves volt és 
eleven, természetes játéka tetszett minden­
kinek. A kis Kirtyán Etel (Selyem Czinka) 
apró szerepében is feltűnt. A többiek is jók 
voltak.

Pénteken este félhelyárakkal a „V i g 
özvegy“ kis ház előtt került színre. Pedig 
megérdemelte az előadás a nagyobb kö­
zönséget is; Püspöki] Rózsika (vig özvegy) 
és Ivánfi (Dauiló) igazán ragyogtatták te­
hetségüket, dalban és játékban egyaránt. 
Kun Dezsőnek (Mita) és Nyárai Rezsőnek 
(Nyegus) pompás alakításai voltak. Kassai is 
kedves jelenség volt. Egyébként valameny- 
nyieu jól egy (Kijátszottak.

Az igazgató 1;gyeimét felhívjuk az igen 
hangos súgásra; ez kihallszik nagyon és 
akik közelebb ülnek a színpadhoz, semmit 
nem értenek az ismétlésekből.

Első nap a folyosón dohányoztak, másnap 
már el volt tiltva, Ez helyes. Még volna 
valami. Igen! Arra kérjük hölgyeinket, le­
gyenek tekintettel a nem színháznak épült 
helyiségünkre és ne menjenek kalappal szín­
házba ; az utánuk ülőknek ágaskodni kell, 
hogy valamit láthassanak a színdarabból.

8.

Egy esztendei szünet után ismét itt van­
nak a színészek. K u n h e g y i Miklós színtár­
sulata most másodszor látogat el hozzánk 
és ez alkalommal ujan összeállított társu­
lattal.

Szerdán f. hó 16-áu, az első előadást 
veit ház nézte végig, és közönségünk rokon-

A tankötelezettség végrehajtása.
Ha egy oly szülőt, kinek tanköteles gyer­

meke nem jár iskolába megkérdezünk, hogy 
mit csinál a gyermek egész nap, azt az 
őszinte feleletet kapjuk, hogy reggel elmegy 
és délben, vagy este jön haza. Tehát csava­
rog. Ezen csavargás közben mi egyebet csi­
nál, azt megtudjuk, ha figyelemmel kisér­
jük az ilyen kóbor gyermekeket a városon, 
az erdőn, mezőn, szőlőben.

Ezek a vadállat élelmességével és ügyes­
ségével táplálék után néznek és a gyümölcs, 
szőlőlopás ,a főfoglalkozásuk, idény szerint 
pedig egyéb értéktárgyak eltulajdonítása.

A korral nő a gyermek ereje és tapasz­
talata és társaságba verődve, csirkefogók, 
zsebmeti- ők, vásári tolvajok, betörők, eset­
leg rablógy'kosok lesznek belőlük.

Ha a szül k erkölcsi felfogása alacsony, 
romlott, akkor a ilyennek a napi zsákmány­
ból haza is szállít és dicséretben részesül, 
mint tolvaj.

A dáuosi rablógyilkost ágban a család min­
den tagja közvetlen vagy közvetve részt 
vett, a gyermekek úgy mint a nők és a sá­
toros czigányok erkölcsének megváltoztatása 
sem várható semmi más intézkedéstől, mint 
a tankötelezettség szigorú végrehajtásától.

Vaunak, kik azt hiszik, hogy a műveltség 
nem való mindenkinek, hogy ha mindenki 
tanul valamit, az ártalmas, hogy csak a buta 
tömeget lehet féken tartani. — Ez a felfo­
gás a despotismus és korlátoltságé.

A nyugoti államok példája mutatja, hogy 
a hol mindenki tud Írni, olvasni, ott az állam 
ereje is nagyabb. A szunnyadó tehetségek, 
csak a kimüvej/is által ébreszthetők fel és ve­
zethetők helyes irányban.

A görög nemzet azon része,mely Attikát és 
annak fővárosát Athént lakta, nem lehetett 
több milliónál és iskolái által ért el világra 
szóló hirt a művészet, költészet, tudomány és 
uiüipar terén.

Minden embernek módjában áll az afrikai 
szerecseuek és a görög nemzet művelődési 
foka közt választani.

Nagyenyedeu az irui-olvasui tudók száma 
az 50%-ot nem sokkal haladja meg.

A nagyenyedl szigitö és idegenforgalmi 
egyesület alapszabályaiból.

Az egylet czélja:
Nagyeuyed várost úgy az idegenek mint a 

helybeli lakósoknak kellemessé, széppé tenni; 
az idegen forgalmat és a lakósság jólétét 
emelni; utóbbi czél elérésére a közgazdasági 
eszméket felkarolni, terjeszteni, azok valósí­
tását előmozdítani, mert csak vagyonos pol­
gárok képesek az eszközöket egy város 
emelkedéséhez szolgáltatni.

Az egylet módszerei .
A város előzetes engedélye mellett alkal­

mas helyeken padokat állít fel a sétáló 
közönség pihenő helyéül; utakat létesít és 
gondoz; fedett pihenőket is építtet oly 
helyeken, hol a szép kilátás és egósséges 
tartózkodás feltételei megvannak.

A választmány, vagy annak ajánlatára a 
közgyűlés dijakat tűz ki oly jutalmakra, 
melyik az egylet czéljait megközelíteni alkal­
masak pl. a forgalmi eszközökben elért csin, 
czélszerüsóg, iparosok jól sikerült alkotásai 
stb.

A város történelmi emlékeit ápolja és 
feliratokkal jelöli meg.

A téli időszakban évenkint 6 díjazott 
előadást tartat, melyek alkalmasak az egylet 
czéljait előmozdítani. Ez előadások legalább 
feleréssze közgazdasági irányú legyen.

Vegyes hírek.
— Lapunk as országgyűlési szünet 

alatt hetenkint egy számban, vasár­
nap, jelenik meg.

— Ünnepi istentisztelet. X. Pius pápa 
áldozópappá szenteltetésének ötvenedik év­
fordulóján a helybeli minorita templomban 
f. hó 20-án, vasárnap d. e. 10 órakor ün­
nepi hálaadó isteni tisztelet fog tartatni. A
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‘kitett O'táriszentsőg előtt egész napon át 
imádsíg és könyörgés az egyház látható 
fejéért. D. u. 6 órakor vecseroye; jubileumi 
beszédét fog mondani a házfőnök. A jubi­
leumi istenitiszteletre a hatóságokat és az 
egyháztanácsot ez utón tisztelettel megh:vja 
a plóbáuiahivatal.

— Kinevezés. A pénzügyminiszter Gyar­
mati Antal makói állami végrehajtót pénz­
ügyi fogblmazóvá nevezte ki a nagyenyedi 
p. ti. igazgatósághoz.

— Házasság. Kedden délután volt 
Hirsch Jakab szatócs szép leányának, Esz- 
tarnelc esküvője, kit Kálmán tordai termény- 
kereskedő vett feleségül.

— Hatósági mészárszék. A városi 
(tanács felszólította a mészárosokat egyen­
ként, hogy a húsárakat, a melyen október 
1-én húst mérni szándékoznak és fognak, 8 
nap alatt jelentsék be. A fehlivásbau a ta­
nács a hatósági mészárszék felállítását helyezi 
kilátásba, ha a húsárak nem lesznek a 
marhaáraknak megfelelők.

— A póstaszolgálat meghosszab­
bításáról a következő értesítést vettük a 
helyi pöstahitvatal kitűnő főnökétől: „Érte­
sítés. A kereskedelemügyi m. kir. miniszter 
a helyi pósta-és távirdahivatalnak távirda 
és távbeszélő osztályánál a hivatalos órákat 
este 9 óráig hosszabbította meg. Eszerint 
a távirda és távbeszélő hétköznapokon április 
1-től szeptember 30-ig reggel 7-től este 9 óráig# 
október 1-től márczius 31-ig reggel 8-tól 
este 9 óráig, mig vasár- és ünnepnapokon 
délelőtt 8—11-ig, délután 2 —3-ig, és este 
8—9 óráig áll a közönség rendelkezésére. 
A többi osztályoknál az eddigi szabályok 
maradnak érvényben. Biró, pt. főnök."

Városunk megnagyobbodott ipari és keres­
kedelmi forgalmának érdekében örömmel és 
megelégedéssel hozzuk közönségünk tudomá­
sára, hogy a helyi póstahivatal távirda és 
távbeszélő osztályainál a szolgálat meghosszab- 
bittatott. Ennek a megadását több Ízben 
szóvá tettük lapunkban, különösen várluk 
azóta, hogy az új póstaépület elkészült. 
Reméljük rendre még több osztálynak a meg­
hosszabbítását is, mert azokra szintén szüksége 
van a közforgalomnak.

— A vármegyei legtöbb adót fize­
tők 1909. év névjegyzékének összeállításához 
szükséges adóhivatali kimutatások az alispáui 
hivatalba beérkeztek, azok a vármegyei 
első aljegyzői irodában közszemlére kitétettek, 
hol a délelőtti hivatalos órák alatt folyó év 
és hó 17. napján kezdve 8 napon át az 
érdeklődők által betekiuthetők.

— Hiteltudóaitó egylet alakuló köz­
gyűlését folyó évi és hó 20-án (ma vasárnap) 
délután 3 órakor tartja a városháza gyűlés- 
termében. Kérjük az érdeklődőknek minél 
számosabb részvételét.

— Baleset a szeszgyárban. A Stern- 
féle szeszgyárban javítási munkákon dolgoz­
nak. Munkaközbeií az egyik kazánkovács- 
nak a szemébe ugrott egy vassziláuk és azt 
súlyosan megsértette. Orvosi ápolásban ré­
szesült és Szebenbe szállították.

— Qyümöloskiállitás. A kisküküllő- 
megyei Gazdasági Egylet a folyó év októ­
ber 13—15. napjain Dicsőszentmártonbau 
állat, termény, gyümölcs, bor, háziipari és 
gépkiállítást fog rendezni. Különös órdekes- 
ségü lesz a gyümölcskiállitás, amely vásár­
ral lesz egybekötve és arra már több kül­
földi gyümölcskereskedő is megígérte részt- 
vételét.

— Tűz. Oláh-Tordos községben szerdán 
este Rusz Szabin gazda istállója és egy kazal 
takarmánya leégett.

Köeérdek.

- A vidéki hirlapirás köréből. Her- 
czeg Jenő a vidéki hirlapirás régi munkása 
megvált a kolozsvári „Ujság“-tól, melyet 
hat éven át szerkesztett, és most saját szer­
kesztése és kiadása mellett napi lapot indít 
Kolozsvár tt „Erdélyi Újság" czim alatt, mely­
nek első száma e hó 20-án jelenik meg.

— Vakmerő lopás. A maga nemében 
páratlan lopás történt Marosujváron. Hétfőn 
este 9 óra tájban, a mikor az ulcza még telve 
sétáló közönséggel, fényes villamos világítás 
mellett bemásztak Láng Aurél számtanácsos 
királyutczai lakásába és azt kifosztották. 
A család egyik udvari szobában tartózko­
dott. Ez alatt az utczai szobák ablakai a 
szobák szellőztetése végett nyitva voltak. 
Itt másztak be a tolvajok. Kinyitották a 
szekrényeket, azokból összecsomagolták az 
elemelhetőket és kiadogatták az utczára

— Véres verekedést rendeztek folyó 
hó 11-én a veresmarti és sz.-földvári oláh­
legények. Említett időben 8 veresmarti oláh­
legény a marosparii Fiuta Lajos féle fogadó­
ban ivott és összeverekedett; de nagyobb 
baj nem történt, mert a vendéglős kitette a 
szűrüket. Ahogy az utczára kikerültek, épen 
akkor haladt el a fogadó előtt 4 székely- 
földvári oláhlegény. Amint a fogadó elé ér- 
•ek, a veresmartiak botokkal hátulról reájuk

3. oldal.

támadtak és ^ütlegelni kezdték őket, mire 
Boldea Juon sz.-földvári legény kirántotta 
revolverét ős közéjük lőtt, azonban nem ta­
lált. A veresmartiak erre kést rántottak 
elő ős a lövöldöző legényt több helyen súlyo­
san megsértették. A különben is vérengző 
veresmarti legényeket a felvinczi csendőr­
ség vette pártfogás alá.

— Gyermekek bélhurutja és véde- 
kezés ellene. Kimerítő statisztika hiteles 
adatai szerint, az első gyermekév halálozásai­
nak 60—70 %-a az emésztő szervek meg- 
betege léseire esik. Hogy ezek a megbetege­
dések a hibás táplálkozásból erednek: nem 
szorul bizonyításra. A nyári forróság, a 
máskor sem megbízható tejben ilyenkor 
nyüzsgő baktériumok, az általuk okozott 
vegyi bomlása a tejnek, alig észrevehető 
indispositió a gyermeknél, és beköszönt min 
den rémével a rettegett bélhurut, az orvo­
soktól találóan gyermekcholerának bélyegzett 
betegség — a külömben oly nagy tápláló 
értékű tejtől. De azért adjunk tejtáplálékot a 
gyermeknek; csak hogy olyat, amelyik nem 
bomlik, a melynek állandó összetételét sem 
hőmérsék, sem helyi viszonyok megváltoztatni 
nem képesek: az alpesi tejből készült, absolut 
csirmentes, absolut tápláló becsű és soha sem 
bomló Nesztlé-lisztet. Dr. M. E.

Felelős szerkesztő:
Dr. MÜLLER JENŐ.

A NAGYSZEBENI

Általános takarékpénztár
ad jelzálogkölcsönöket, félévi (tőkét és kamatokat magukban foglaló) részletekben történő törlesztésre
———pejig a következő feltételek mellett:

A. &y4% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- I b) 25 évi törlesztésnél (50 félévi részlet) a félév1
szege 20.000 K. S részlet minden 1000 K. után 37 K. 47 f.

a) 40 évi törlesztésnél (82 félévi részlet) a félévi = c) 10 évi törlesztésnél (20 félévi részlet) a félévi
részlet minden 1000 K. után 29 K. 60 f. 5 részlet minden 1000 K. után 65 K. 05 f.

b) 35 évi törlesztésnél (70 félévi részlet) a félévi = ])_ go/ kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege
resztet minden 1000 K. után 31 K. 08 f. 5 IOOO K.

B. 6Vs°/o kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- 5 . , . ,, ,, ,,,, • . , ,,,, .szege “0000 K = a) 32 évi törlesztésnél (64 félévi résziét) a félévi
, 1 részlet minden 1000 K. után 34 K. 98 f.

a) 44 Va évi törlesztésnél (89 félévi részlet) a félévi a
részlet minden 1000 K. után 30 K. 01 f. B b) 23 évi törlesztésnél (46 félévi részlet) a félévi

b) 277, évi törlesztésnél (55 félévi részlet) a félévi | részlet minden 1000 K' után 39 K' 8‘ f‘
részlet minden 1000 K. után 35 K. 07 f. = c) 18 évi törlesztésnél (36 félévi részlet) a félévi

C. 68/4°/o kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- | részlet minden 1000 K. után 45 K. 05 f.
szege 3000 K. = d) 15 évi törlesztésnél (30 félévi részlet) a félévi

a) 40 évi törlesztésnél (80 félévi részlet) a félévi rész- 2 részlet minden 1000 IC. után 30 IC. 09 f. 
let minden 1000 K. után 31 K. 84 f. =

Valamennyi kölcsön az egyszeramindenkorra fizetendő 1°/0 törzsdijon kívül 
nélkül teljes összegben készpénzben fizettetik ki.

minden egyéb levonás

Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsünkérvények LINGNER GYÖRGY úr 
által Nagyenyeden nyújtandó be, ki bővebb felvilágosítással is szolgál.^^ltal

Uj építési mód,
m

amely hovatovább általános elterjedést nyer, mivel teljes szoliditás 
mellett igen gazdaságos. — A Triumphator-géppel gyártott

üreges betontőmbők
felhasználása úgy ideiglenes, mint állandó jellegű építkezéseknél a közön­
séges építés összes előnyeit biztosítja. Könnyű, melegtaitó, tűzbiztos és 
igen olcsó, úgy, hogy már kisebb épületnél is nagy megtakarítás érhető 
el, különösen homok és kavicsgazdag vidéken. Szállítjuk az összes gépeket 
cementáru gyártási iparhoz.

Kérjen díjmentesen B. B. X. prospektust, tájékoztatót és lüMjön díj­
mentesen próbaanyagot, kavics vagy hoinokanyagokból,

Kedvező fizetést feltételek. Komáromvidéki takarékpénztár r.-t.
Képvieelék kerestetnek. áruosztálya cilmin KOMÁROM. t

178 1-8
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saját termésű, 

kitűnő minőségű

csemegeszőlő
kapha'ó napi árak szerint Nagyenyed 
Szentkirály-utcza 114 szám alatt
LINGNER GYÖRGY-nél. 5S1};,
5 kilós postacsomag 3 kor. bérmentve 
as ország bármely részébe küldetik
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167 1 — 15

lektor
az egyetlen

hashajtó limonádé.
kellemes ízű, gyors és 
biztos hatású. -----

Szükséges minden háztartásban 1

Kapható mindenütt. Üvegje 80 fill. 
„RüLDMBDS" vegyészeti gyár részvénytársaság 
Budapest, Vili., József-utcza 16 —18.

8s. 4626—1906. tkvl.
Árverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi kir. jbiróság mint telekkönyvi irtásig 
közhírré teszi, hogy dr. Müller Jenő ügyvéd állal kép­
viselt Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár r.-t. végrt- 
hajtaténak, kk. Dávid Kornélia ég kk. Dávid Lukretia 
paozalkai lakos végrehajtást szenvedő elleni ügyében, a 
kérelem következtében a végrehajtási árverés 200 kor. 
és illetve 58 kor. 80 fill, s jár. kielégítése végett, az 
1881. LX. t.-oz. 144 §. alapján és a 146 § értelmé­
ben, a gyulafehérvári kir. törvényszék területén és a 
nagyenyedi kir. járásbíróság kerületében lévé a paezal- 
kai 605. sz. tjkvben A + 1 r. sz. 524 hr. szélé 
18 kor. 2 r. 2310/b hr. szánté 36 kor. 8 r 2352/1 
hr. sz. kaszáló 13 kor kikiáltási árban de a C 4 alatt 
.ezen ingatlanokra özv. Dávid Alcxandrnné Domsa Anika 
Javára bekebelezett kikötmények fenntartásával, — to­
vábbá a paozalkai 62. sz. tjkönyvben A -j- 6. r. 432 
hr. kaszáló, 488 hr. kopár 43 kor., 7. r. 491 y hr. 
kert 20 kor, 15 r. 903 hr. szántó 24 kor, 21. r. 1226 
hr. sz. kaszáló 117 kor., 31. r. 2061 hr. szántó 79 
kor, 89. r. 2728 hr. szántó 80 kor., 41. r. 2784 hr. 
szántó 21 kor., 46. r. 1069 hr. szóié 192 kor., 46 r. 
1886/2 hr. kaszáló 61 kor.. 47 r. 2262/3 hr. kaszáló 
97 kor., 48. r. 2837/t hr. kaszáló, 2844a/2 hr. erdő,

2846a 2 hr. kaszáló és 8860/6/8 hr. Maros.föMákág 69 • 
kor. kikiáltási árban de ezen tjkvben foglalt fekvőkre 
0,1 alatt özv. Domsa Izidorné Repoek Mária jajára be­
kebelezett haszonéi vezeti jog fenntartásával, végre a na- 
ozalkai 664 sz. tjkvben A + 1 r. sz. 1046a/l, 1C46 
a/2 hr. sz szóló 88 kor , 2 r. 1696/a hr. szánni, 1696/a 
hr. kaszáló 21 kor , és 8 r. 185 f/b hr. kaszáló 81 kor., 
összesen 1031 korona megállapított kikiáltási irhán el­
rendeltetik.

A fennebb megjelölt {ingatlanok az 1908. október ló 
7-tk napján délelőtt 10 órakor Paozalka községben » 
községházánál megtartandó nyilvános árverésen a ki­
kiáltási áron alól is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével köte­
lesek az ingatlanok kikiáltási árának 10%-át készpénz-
kft« nn 1 QQ1 T XT IV!_'____ !LL 1 <1 í» . i

LX. t.-oz. 170 "§-a értelmében a bánatpénzt os -k a 
bíróságnál! elólegos elhelyezéséről kiállított szabályszortt 
ellen.érvényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság. 
Nagyenyeden, 1908. évi július 14-én.

Weiner,
172 1—1 kir. jbiró.
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re forduljon minden érdeklődő,

ki súlyt fektet I. fajtiszta anyagra.

disz- és 
keritésnövé- 

nyek stb.
Gyümölcsfák,

Nemes szilvacsemetékben nagy készlet.

Szőlőoltványok
európai, amerikai sima és gyökeres vesszők. 

Árjegyzéket ingyen küld:

TarsQi.

faiskolák és szölöoltp dny telepek. 391 66-104

r Feeiesus I 
uaditawwuitse i I SeJ *t érdekében

blrOeeeen Itlserólma LEOPOLD OTCLA Mrdeléel IrodAI* Altéi 
JBadepeet, Brwéket-körbl 41. Mseseieges
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GARVEN S - SZIVATTYÚK
1 rendkívül olcsók,

csak elsőrendű minőség.
A Kérjen batároaottan s

Garve n s-szivattyut
Garvens - művek, WIJEIV XX/». 
Leveleséi magyarul és németül Árjegyzék ingyen én bérmentve.

Tyúkszemet, bórkeményedóst 
azonnal eltávolít a Kaiaer-féle

TTÜKSZEEHALÁL
ára 70 fillér.

—e.... ’
A legjobb és legeróeebb 

sósborszesz az

EBÓ SÓSB0RSZESZ
ára 2 K, 1 K ól 80 fillér. 

Postán szállítja utánvét mellett a
[IWun?** vegyészeti és koz- 
lUulnUlJ metikai laboratórium.

GYŐR, BAROSS-UT.

mT

Csemege-koezervelt
BARTA-féle erdei gyüraölcsbefőttek, 
izek, szörpök, gomba-, has- és főzelék-

BÉLHDBÜT
ssrtMairaäesmcayéeybor, kapható gyógyszerészek­
nél. 6 üveget 8 k-ért bmnentve zzálUt

konzerveket, nemez borovicskát,
— UgkilHaóbb minőségben siáliit —

«MkeMbb ntaaeresek liös vetítésével lm m

Felkel Konzervgyár, Berta József
Sslka (Ssepssasgys), — Kérjen tijegjnSknl I f

II
elismert legolcsóbb, legszolidabb

FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
^udaoest^V-^Köz^ontiM/ámshAz^Károl^^örot).

M
| fényképészeti és festészeti műtermében
s BUDAPEST. VII., mm 30.

§ készülnek csak elsőrendű művészies 
I kivitelben fényképnagyltasok, aquarell- 
■ és olajfestmények. Másolások selyemre, 

bársonyra, Iára. elefántcsontra stb. Bross, függelék, tű stb.. 
anrá Qveofestménuekkel. Porcellánba égetett fényképek sir-

ás bérmentve árjegyzékei?

; emeszlöpor

Dobosa __
Postai szétmes .Fehír Galamb* oyóovsierttíl

BUDAPEST, HUNeARIA-KÖRUT 93
Kapható m.-i/tn q/iiny-tartun. drcgtriébzB.

Dr. líOVXCM

SfiZPASZTÁIA
8 nap alatt biztsa»» hat
ess Tégelye K 1*20 =2

Dr. KOVÁCS gyógytára 
Budapest. Gyár-utcza 17.

VT VÉRSZEGÉNYSÉG, ÉTVÁGYTALANSÁG, IDEGESSÉG 
\gyógyítására a leghatásosabb készítmény a KRIEGWER-f*le]

TOKAJI CHINA-VASBOR.
Rendkívül kellemes izü. erősít, tisztítja a vért , , ^ 

Kis üveg ára 8‘20 kor. Nagy üveg 8 kor. Kapható gyógy tárakban .Ili 
Postán küldi KORON A-GYÓGYSZERTÁR Budapest, Kálvln-tér |

Meglepő haladás!

FICHTENIN
1 ö legkiválóbb, szabadalmiig vÁffott ezer, mely mindenfajta fér- 
get B lakásbnn ép úgy, mint mindennemű hernyót, vér- 
és levél te tűz és egyéb kert« éa véleményben kártékony Állat- 
káka* és azok petéit azonnal megöli.

Legmegbízhatóbb védószer sznnyog és daráee ellen. | 
Használati utasítás szerint való eljárás mellett biztosítjuk íj 

a feltétlen eredményt

Veiérképvleelők Magyarország résrsér©! f

DIAMANT én VADAS
Budapest, VII., Oamjanleh-u. 36. - Telefon 81-CL j

seSSSíví-A

Ha fáj a fej© használjon! 
azonnal 

Bcretvás - MIGRÁ E IN - pasztillát,
mely 5 perez alatt minden fejfájást megszűntöt.

1 doboz 1 kor. 20 fillér. — Minden gyógyszertárban és drogériában kapható.

(T BERETVÁS TAMÁS "•"gr KISPEST, S“*
Ingyen postai szállítás 3 dotoz rendelésnél. * .—V

Sz.ülodá, : Ólmon Pál 
! Budapest. VI.,V6e*Mí3nit 2B.se.
I I0O ozíib.1 t'lí) Kló! följebb, kiotolgii'.ie- 

< s'.l 0» villanyv.li riUscol eayttti Fürdő
í Hlegána kávéiul», étisrem. villamos i 
Impcallóbsly a* Ö.iezea pályaudvarok 

halók

Dr-BfáeS!.1
hemopatiai rendelő - intézete

Ideit beUgidgekbea 
6 ««»védik számár»

Bidapegt, Yáczi-körul 18. sz.

i terjedve, 
legnagyobb

I

Vásároljunk osztály 
sorsjegyet csakis Melyik vendéglőben étkezik Budapesten ?

Schuller Haszinó-éftBrmébeii
V vi., andrAssy-ut ao. se, f 

Elsőrendű konyhai Naponta tene-eetéty!

BOGDANYS
fővárosi snrsjegyirona r.-t.-náí

BUDAPEST. KAROLY KORÚT 70
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5. oldal.
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Közérdek.

162 6-16 Főtér 32. az.

nJlM-fálp villamossági részv.-társ
UililU lÖlÖ nonunnuoHi ÓnltÓeV070tfísÍllt

Elvállalja középületek, magánházak, üzle­
tek stb. teljes villamos világítási fis 
erőátviteli berendezések teljes felszere­
lését. Helyszíni felvételek és költségvetések 
kidolgozását díjtalanul végzi.

A házi berendezésekhez szükséges külön­
féle világítótestek, szellőztetők, elektromos 
motorok és mindenféle villamos felszerelési 
anyagokból nagy választékú minta raktárt 
tart.

Berendezésekre vonatkozó mindenféle fel­
világosításokat legnagyobb kézséggel megad.

Értekezni reggel 8 órától este 6-ig lehet.

Alsó-Fehér vármegye alispánjától.
Sz. 9031—1908. 

alisp.

Pályázati hirdetmény.
Nagyenyed rendezett tanácsú város 

képviselő testületének 1908. évi augusz­
tus hó 14-én tartott ülésében 88. jkvi 
szám alatt hozott határozata folytán 
Nagyenyed rendezett tanácsú városnál 
üresedésben levő és az 5180 — 1908. 
szám alatt kibocsátott pályázat ered­
ménytelensége miatt most is betöltetlen 
Városi adótiszti állásra újólag pályá­
zatot hirdetek.

A javadalmazás áll évi 1500 kor., azaz 
egyezerötszáz korona fizetésből, évi 420 
korona azaz négyszázhusz korona lak­
pénzből, 1200 azaz egyezerkétszáz négy­
szögöl földhaszonélvezetből, évente 2 
azaz kettő ágcsomóból és szintén évente 
12 azaz tizenkettő ürméter tűzifa járan­
dóságból.

Megkivántatik az adóhivatali vizsga 
letétele. Ezen vizsga letétele mellett 
előnyben részesül az, a ki a vizsgán kí­
vül még más városnál hasonló minő­
ségben már elismert szakképzettséggel 
szolgált vagy aki államszámviteltani, vizs­
gát is tett.

Felhívom mindazokat, a kik ezen ál­

lást elnyerni óhajtják, hogy a fentebb 
megkívánt képzettségüket, eddigi szol­
gálatukat, családi állapotukat feltüntető 
okmányokkal és születési anyakönyvi 
kivonatokkal felszerelt folyamodványai­
kat 1908. évi október hó 17-ig 
Nagyenyed város polgármesteri hivata­
lához nyújtsák be.

Nagyenyed, 1908. évi szeptember hó 
12-én.

Br. Bánffy Kázimir,
171 1—2 ^alispán.

4128 — 908. közig. szám.

Árverési hirdetmény.
Nagyenyed város képviselőtestülete f. 

évi junius hó 26-án tartott közgyűlésé­
ben 44 jkvi szám alatt elhatározta, hogy 
a város tulajdonát képező Báthori (Herzsa) 
hegyben levő 1522 □ öl területű 2882, 
2883 helyrajzi szőlő területét nyilvános 
árverezésen eladja, a vonatkozó árverezés 
1908. évi szeptember hó 26-án d. e. 
10 órakor, a városi közgyűlési terem­
ben tartatik meg.

Kikiáltási ár 1200 korona.
Miről az érdekeltek értesittetnek.
A városi Tanácstól.
Nagyenyed, 1908. szeptember hó 5.

Sándor Jenő,
164 2—2 polgármester h.

Temesvári vásár-hirdetés.
Az idei Temesvári Szent-Mihály

országos vásár
f. évi szeptember hó 24-étől bezá­
rólag szeptember hó 28-áig fog

megtartatni.

Midenféle állat felhajtása az or­
szágos vásárra szeptember hó 24-étől, 
csütörtökön reggeli 5 órától kezdve 

meg van engedve. 
Temesvárott, 1908. évi szept. 1-én. 

168 2—2 A városi főkapitányságtól:
Béé Ferencz, főkapitány.

66. szám.

Hajdú Albert
kályhakószitö, Na,gyenyed.

Raktár: Főtér.
Műhely és lakás Felszeg-utoza 7.

Szives tudomására hozom a helyi és 
vidéki közönségnek, hogy a mai kor 
igényeinek teljesen megfelelő kályha­
raktárt nyitottam.

Raktáron tartom a saját készítésű, 
valamint idegen de hazai gyártmányú 
igen szép kályháimat, melyeket a n. é. 
közönség bármikor megtekinthet. Elvál­
lalok minden e szakmába vágó munká­
latokat pontos kiszolgálás mellett és 
jutányos árban.

Vidéki munkákat a lehető legolcsóbb 
árban vállalok.

A mélyen tisztelt vevöközönség b. párt­
fogását kérve, vagyok teljes tisztelettel

101 26-62 Hajdú Albert.
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Hegyi János
mülakatos és gépjavító műhelye
NAGYENYEDEN, Tövis-utca 19.

Elvállalok mindennemű épület-, mü- és géplakatos 
munkákat, u. m. vasrácsok, vasajtók, épületvasalások 
javítását és újbóli készítését, továbbá villanyosengók, 
telefon és villámhárítók szakszerű szerelését. Varrógé­
pek és kerékpárok javítását s gyári árban való újon­
nan! beszerzését, végre mindennemű gézcséplök, moto­
rok, szivattyúk és szivattyuskutak, gazdasági gépek és 
eszközök pontos és figyelmes javítását és ezeknek szin­
tén gyári árakban való 
beszerzését. — Ajánlom a 

gazdaközönségnek saját 
műhelyemben összeállított 
elpusztíthatatlan aczélfejü 
ekéimet és vasboronáimat, melyeket jótállás mellett 
felelősséggel adok el, nem tetszőket kicserélek, vagy 
kívánság szerint átalakítok.

Szakmámba vágó költségvetéssel díjtalanul szolgálok 
Becses pártfogást kér

kiváló tisztelettel
66-104 HEGYI JÁNOS,

mülakatos és gépjavító műhelye

\*75í.y

Kitűnő minőségű és

nagyban és kicsinyben olcsó áron kapható:
Klemm Pálnál Nagyenyed Szentkirály-utcza 128. sz.
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Van szerencséin a n. é. úri közönség szi- 
vés tudomására adni, hogy a fővárosban 
eddig VHL, RákóczV-út 6‘J. szám alatt 19 
évig fennálló fogmütermemet 1908. év 
augusztus hó 1-én VII., Erasébet- 
körut 29. síim alatt

togtuhnikai intézetté és laboratóriummá
alakítottam át.

Hivatkozva azon kellemes tapasztalásomra, 
hogy szerte az országban jó hírnek örvendő 
nevem, szaktudásom és lelkiismeretem révén 
szerencsém van a legkényesebb úri közön­
ség bizalmát bírni. Ez ambicziónált majd 
két évtized óta, hogy modernizált intézmény- 
nyél a fogtechnika összes specialitásaival 
remekelhessek részükre.

Alsó-Fehér vármegye n. é. úri közönségé­
nek általam 12 év óta teljesített szolgála­
tain» bő tapasztalást nyújtott, hogy szives 
bizalmukkal tovább is kitüntessenek, melyet 
igyekezni fogok a jövőben is lelkiismerete­
sen gondozni.

Hogy ennek ezután is pontosan megfelel­
hessek, kéréssel fordulok azon egyénekhez, 
kiíró ék a fogtechnikában előforduló szükség­
let mutatkozik és engem jövetelem alkalmá­
val igénybe óhajtanak venni, hogy legyenek 
szívesek fent irt intézetemhez czimezve en­
gem arról előre értesíteni. Viszont én is jöve­
telem pontos idejét fogom velük szívesen 
tudatni. Mert azáltal, hogy ezeif érintkezé­
sünk megtörténik, a munka érdekében nagy 
szolgálatot tettünk.

Magamat a n. é. közönség szives párt­
fogásába ajánlva, maradtam kiváló tisztelettel

Prohászka Sándor,
fogtechnikai intézet és laboratórium tulajdonos. 

139 12-20
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KULCSCSAL.

Minden jobb ilsjetbea kapható.

HOCHSINGER TESTVÉREK BUDAPEST.
40 28 - 60

aí*7.4y#5v •
Köeérdek. 66. szám.
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Részvénytőke 400,000 kor, Tartalékalap 200,000 kor,
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kölcsönt ad betáblázáara, megfeleli kezességre, 
értépapirokra, sorsjegyekre, jóhitelü pénzintézetek 
részvényeire.

Előnyös
Vásérol és elad értékpapírokat.

Nyitva áll 

hétköznap 

d/e. 9-12-ig, 

d. u. 3—4-ig.

elfogad értékpapír 
őrzési dij mellett.

sorsjegyeket, értékeket kevés

Idogon kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.

VAllékat az összeg nagysága szerint legelőnyösebb feltété- 
Vu 11 lek mellett számitól le.

Állandó botótot 5% kamatláb mellett fogad el.

eeeeei

Üzletfeleink 

részére telefon 

bevezetve 

14. szám alatt.

Végeladá-sl
Az idény előrehaladottsága és raktáram túlzsúfoltsága 

miatt hatóságilag engedélyezett

Vögel» da, st
rendezek.

fi * Vi . *4 *
A végeladásra kerülendő czikkek

a rendes áron alól kaphatók
t'.r /pi. u Frttól kezdve. Frttól kezdve.

161 drb. női kabát .... . . . 5 — 104 drb férfi fiú, bőr és szövetnadrág 1-10.
133 „ férfi, fiú felöltő . . . . . 4.— 30 „ » gépész öltöny . . 1-80
486 » * » «'tony • • . . . 3-EO 108 „ » „ téli kabát .... 3-—
227 „ gyermek, fiú öltöny . . , . 1.10 62 „ M » gallér................... 4-50
210 n férfi, fiú szövetnadrág . . . 2-20 Orosz fekete utazó bunda .... 25' —

Miután az árleszállítás csak rövid ideig tart, kérem a nagyérdemű közönsé­
get, szükségletét mielőbb beszerezni és olcsó áraimról meggyőződni szíveskedjék.

Kiváló tisztelettel
160 3- Berkovics Béla.

Marosujvári Takarékpénztár Részvénytársaság
MAR0SUJVÁRT.

Alaptőke 200,000 kor. ^ Tartalékalap 22,000 kor.

Betéteket elfogad: betótkönyvecskére, vagy folyószámlára szeptem- 
ker hó 1-től kezdve 572%-os kamat mellett, részvényesek betétei 
után 60 o kamatot fizet, és az uj részvényekre történt- befizetések 
után is. . .»

Saját részvényeket elad 110 kor. á^folyamop, részvényeseknek 105 
koronáért, minden régi 2 részvény után 1 drbot.

Nyitva hétköznapokon délelőtt 9 —12-ig és délután 3 — 5 óráig. 
Telefon 5, szóm, Telefonbeszélgetés Alsó-Fehér vármegyében ingyen.

\ f i .

Leszámítol váltókat.
VOSZ éS ad értékpapírokat.
Fizetéseket teljesít bei és külföldön.

Törlesztéses kölcsönöket ad.
Bevélt értékpapír szelvényeket.

161 4-
... 1, ; A;

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda 6b Papirárttgyár Részvénytársaság könyvnyomdájában Nagyenyeden.
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